

## 母亲节·妈妈的衣橱

“我的母亲也曾经年轻，  
也曾在油菜花海，  
留下美丽的身影……”  
母亲节来临之际，这首小诗，再度映入我们的眼帘。  
妈妈，也有过爱美的青春岁月。在她的衣橱里，一定深藏着她曾经最爱的衣裳。  
即日起，本报邀请您一起来晒晒“妈妈的衣橱”，聊聊妈妈和这件衣服背后的故事。  
您可以把妈妈既经典时尚又有故事的衣服拍照或拍视频传给我们；如果妈妈身材依旧，还可以让妈妈穿上这件衣服，拍照片发给我们，以展示“美人不败岁月”的风采。  
近几年复古时尚风正劲，衣橱循环也渐渐成为一种新趋势。如果您有兴致，也可以穿上妈妈衣橱里的那件衣服，拍下照片或视频传给我们。

“妈妈的衣橱”线索征集有以下两种方式：

1. 拨打宁波晚报热线87777777说出您的故事；
2. 发送照片、视频及故事至邮箱nbwbsqzx@163.com，别忘了留下您的联系方式哦。

## “30岁”的蓝呢大衣 仍是妈妈的最爱



何妈妈的蓝呢大衣

“这几天搬家帮妈妈整理衣橱时，发现妈妈年轻时很敢穿，有几件衣服按现在的眼光来看，依旧很时髦，完全就是时尚圈所说的复古风。”近日，何女士打进宁波晚报热线87777777，表示要晒晒妈妈的衣橱。  
何女士向记者展示了她认为妈妈衣橱里最经典的衣服——一件长款藏蓝色呢料大衣。“这件衣服是上世纪90年代初买的，到现在30年了。”衣服整体成色不错，面料柔软

但不失挺括，款式不是那个年代常见的修身款，而是现代时尚经典的oversize款，这也决定了这件衣服的时髦度，再加上深色、长款等元素的加持，即使过了30年，依旧是衣橱里的经典款。  
见到这件衣服，何女士的妈妈很珍惜，特意拿到太阳底下晒了晒，然后用熨斗熨平整，还用粘毛器粘去了浮毛，最后放进袋子收纳起来。“我要好好保存，它是我的青春。”何妈妈

说，这件衣服是丈夫送给她的礼物，当时他们结婚没几年，何爸爸省吃俭用才给她买了这件衣服。  
何爸爸说，当时他在工地打工，起早贪黑的，平时没时间逛街，只有等下雨天才能休息，这件衣服是他冒雨到东门口一带的服装市场上买的。“记得那时候流行长长的呢大衣，妻子一直想要这样一件衣服。当时快过年了，我决定送她一件。买的时候，一眼就看中了这件，感觉穿起来

比较大气。”至于衣服的价格，何爸爸回忆“差不多三四十元”。  
何妈妈说，收到这件衣服后，内心很是惊喜，只是后来穿的机会并不多，“因为平时要下地干活、做家务，还要带小孩，穿的机会很少，再说它比较长，穿着做事情不利索。几年不穿，慢慢就忘记了，再后来就压箱底了。没想到这次翻出来，我女儿说依旧很时髦，她也要穿。”  
记者 贺艳

## 12名听障学生 在无声世界描绘出彩人生



乌诗燕(右)



邹琪

他们都是听障学生，生活在无声的世界里；他们也有奋斗的目标，描绘着尽可能出彩的人生。

2023年特殊教育高考已落下帷幕，今年，宁波市特殊教育中心学校共有12名听障学生参加特教高考，如今喜讯传来，12名学生中6人参加“五校联考”，5人如愿考取理想的本科院校，1人进入另一所学校的体育专业；其他6人考入浙江省特殊教育职业院校继续深造。

市特教中心学校职教处石主任告诉记者，今年的特教高考形式较往年有了很大变化。往年，无论文化课还是专业课考试，都是单考单招，每个学生都要奔波在不同的高校参加考试。今年，为了便利考生，五所高校采取联合考试形式，称为“五校联考”。

这五所高校是长春大学、北京联合大学、滨州医学院、天津理工大学和郑州师范学院，考试集中在郑州师范学院进行。

“这五所高校的特殊教育，代表了我国特殊教育的最高水平。”石老师说。

### 1 把舞蹈当作梦想的她，被舞蹈专业录取

被长春大学舞蹈表演专业录取的乌诗燕，前不久刚拿到2021-2022年国家奖学金证书。之前，她曾获得省跆拳道比赛第二名、市舞蹈比赛一等奖、市篮球比赛团体第二名等成绩。在老师眼中，乌诗燕是一名乐观、阳光、全面发展的学生。然而，她的听力只有一级，几乎听不到任何声音，平时完全靠手语交流。

舞蹈是乌诗燕心中的梦想，听障舞蹈家邰丽华是她的偶像。从一年级开始，她就爱上了律动课。

但是在无声世界里，学习舞蹈很不容易。因为听不到旋律，普通人可以轻松完成的动作，乌诗燕需要反复练习。为了实现梦想，她无数次在学校

舞蹈房挥汗如雨，只为熟练掌握每一个动作。周末，她坚持练习基本功；暑期，冒着酷热骑车几公里，参加残联举办的舞蹈培训……

高三第一学期，乌诗燕再次挑战自我，作为校舞蹈队主力，备战全市舞蹈比赛。学业压力大，而排练的时间很长，她合理安排，充分利用午休和课间时间完成学习任务，晚上则专心致力于舞蹈集训。付出总有收获，在2022年宁波市教育系统第二十届艺术节中小学生舞蹈比赛中，乌诗燕领衔校舞蹈队取得了一等奖。

如今，被长春大学舞蹈表演专业录取的乌诗燕，离梦想更近了一步。

### 2 考上医学院的她，和普通学生一起学习

如愿考入滨州医学院口腔医学技术专业的邹琪，在老师心目中，就是那个课余总是背着书包或水壶，拿着一本书，在校园里复习的“读书郎”。她的勤奋，在一定程度上带动了整个班级的学习氛围。这也是老师们对邹琪的评价。

与乌诗燕一直在特殊教育中心学校不同，邹琪之前在普通学校学习，戴着助听器的她，可以与周围人交流。中考以后，她没有去普通职高，而是来到了特教中心，和其他听障学生一起学习。

滨州医学院口腔医学技术专业，是普通学生和特教学生一起学习的一个专业。邹琪是市特教中心学校第二个考上滨州医学院的学生，两年前，该校有一个冯同学考入了这所学

校，前段时间，得知有学妹也要考，冯同学提供了很多信息上的帮助。

因为是和普通学生一起学习，之前老师们还对冯同学很不放心，一直和她保持着联系。“第一个月，确实跟起来很累，我们就一直鼓励她，后来慢慢好了，如今冯同学已经是学生会的一员了。有一个学长在那里，这次邹琪过去，我们也放心了很多。”石老师说。

无论是习得一技之长走上社会，还是继续求学深造，让特殊教育的孩子们有一个更好的发展，是特教老师们最大的心愿。“今年我校的高考情况，可以说是创了新高，祝愿孩子们以后能有一个出彩的人生。”宁波市特殊教育中心学校党支部书记王韬说。 记者 王伟 通讯员 张丽艳